



2025年6月

5

星期四  
乙巳年五月初十

运城日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN14-0025  
代号 21-30  
总第 10247 号  
今日八版

## 五部门开展2025年新能源汽车下乡活动

新华社北京6月3日电(记者周圆 张辛欣)记者3日获悉,工业和信息化部、国家发展改革委、农业农村部、商务部、国家能源局日前发布通知,组织开展2025年新能源汽车下乡活动。

据悉,此次活动以“绿色、低碳、智能、安全——赋能新农村,畅享新出行”为主题,旨在加快补齐乡村地区新能源汽车消费使用短板,构建绿色低碳、智能安全的乡村居民出行体系。

活动还将选取一批新能源汽车推广比例不高、市场潜力较大的典型县城城市,举行若干场专场活动,并以此为中心辐射周边乡镇;鼓励各类新能源汽车生产企业、保险、信贷等金融服务企业协同下乡;推动车网互动技术在乡村地区应用,落实车辆购置税、车船税减免,汽车以旧换新,县域充换电设施补短板等政策,鼓励车企丰富产品供给、提升服务水平。

### 市委理论学习中心组召开专题学习会议

# 深入学习贯彻习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要论述

储祥好主持并讲话

本报讯(记者 张 越)6月4日,市委理论学习中心组召开专题学习会议,围绕习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要论述、中央党的建设工作领导小组有关文件精神进行集体学习。市委书记储祥好主持会议并讲话,市领导姚逊、王立刚、陈杰等参加。

会上,山西省宏观经济研究院院长张跃强就推进黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设作专题辅导。

会议指出,创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区是运城践行领袖殷殷嘱托、服务重大国家战略的重要举措。各地各部门要深入学习贯彻习近平

总书记重要讲话精神,积极探索富有地域特色的保护和发展路径,在落实重大国家战略中展现运城作为、作出运城贡献。要控污治污优环境,深入推进工业污染防治协同治理,农业面源污染防治综合治理、城乡生活污染统筹治理,高标准打好污染防治攻坚战。要节水治水强保障,严格落实“四水四定”原则,加快灌区续建配套和节水改造项目建设,推进农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损,用好每一滴水资源。要扩绿护绿筑屏障,持续开展大规模国土绿化,加大重点区域封育保护力度,因地制宜推进塬面保护、小流域综合治理、淤地坝建设。要

兴产强产增动能,加快传统产业转型步伐,持续打造“合汽生材”新兴产业地标,大力发展“四个农业”,推动文旅融合,构建运城现代化产业体系。要防灾减灾保安全,常态化开展河湖库“清四乱”,全面排查整治水库大坝、河道险工险段等安全隐患,保障人民群众生命财产安全。要履责担责抓整改,突出抓好生态环境督察发现问题整改整治,坚持当下改和长久立相结合,举一反三、标本兼治,切实解决群众反映强烈的突出环境问题。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论

述,坚持以案为鉴、警钟长鸣,铁腕纠治违规吃喝顽瘴痼疾,坚决刹住“舌尖上的歪风”。要提高政治站位,深刻认识违规吃喝问题的政治危害,牢固树立底线意识,坚决杜绝侥幸心理,拒绝违规宴请,管好“八小时外”生活圈。要抓实集中整治,完善防范和纠治违规吃喝的制度规定,聚焦整治重点任务,逐条检视存在的问题,不遮不掩、即知即改、防微杜渐。要强化警示震慑,健全风腐同查同治机制,补齐监管漏洞,抓紧制度笼子,对顶风违规吃喝的人和事严查快办、绝不姑息,推动形成正气充盈的良好政治生态。

储祥好在市级领导项目包联工作汇报会上强调

## 真包实联 真抓实干 真解难题

本报讯(记者 张 越)6月4日,市委书记储祥好主持召开市级领导项目包联工作汇报会,听取包联项目推进情况,研究解决突出问题。他强调,要牢固树立大抓项目的鲜明导向,真包实联、真抓实干、真解难题,以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”,奋力实现“双过半”。姚逊、王立刚、陈杰等市四大班子领导出席会议。

会上,市级领导围绕包联项目进展、需协调解决问题及工作举措等作发言。

储祥好逐一点评,围绕具体问题与包联领导和相关部门现场会商研究解决方案。他指出,市级领导包联项目是市委、市政府作出的制度性安排。今年以来,市级领导积极履行包联责任,深入一线纾困解难,推动重大项目稳步推进,全市经济运行保持强劲态势。下一步,要切实增强包联工作责任感,以身作则、以上率下,以更大力度、更实举措抓项目、优服务、强保障,坚决防止包而不联、联而不推、推而不解等问题,确保项目建设提质增效。

储祥好强调,要主动包联,当好项目成长“贴心人”。一切围着项目转、一切盯着项目干,深入走访对接、强化政策落实、千方百计提效,构建领导带头、层层跟进、狠抓落实的工作格局。要经常沟通,架好政商互动“连心桥”。持续擦亮“亲”“清”底色,主动问需于企,了解所思所想、所困所惑,真心实意服务,光明磊落交往,清白干净守住底线。要精准指导,做好企业发展“智囊团”。盯紧抓实谋划、签约、落地、投产全链条,推动项目谋得准、建得快、发展好;摸清包联企业底数,掌握行业现状、市场前景、发展方向,争做“懂行人”“内行人”,助力企业做大做强。要靠前服务,建好破解难题“攻坚队”。包联领导牵头抓总,职能部门协同配合,对共性问题统筹资源、集中攻坚,个性问题量身定制、“一项目一策”,形成全市一盘棋、一股绳、一起干的生动局面,跑出项目建设加速度,为推动高质量发展、深化全方位转型作出更大贡献。

### 第三轮中央生态环境保护督察

## 中央第一生态环境保护督察组向我市交办第七批群众信访举报件情况

2025年6月4日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第七批信访举报件,共5件,其中重点件1件。按区域和部门划分,河津市1件、闻喜县1件、夏县1件、芮城县1件、平陆县1件。本批转办的信访件,涉及生态环境问题5个,其中,水污染问题1个、大气污染问题1个、土壤污染问题9个、生态破坏问题2个、噪声污染问题3个、其他污染问题1个。

当日,上述信访举报件均已转交相关县(市、区)。

截至6月4日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件23件,其中重点关注件2件。交办的信访件中,涉及盐湖区2件、永济市2件、河津市4件、临



扫描  
二维  
码

## “搬”来新生活 “移”出文明范

——记第七届“全国文明村镇”荣誉获得者河津市南桑峪村

本报记者 董战轩

### 文明的力量

的绿植生机勃勃,老人闲适漫步,孩童嬉戏玩耍……

“现在的生活特别好,这在以前可真不敢想!”“新地方就是好,安全、舒服又便利!”“如今和城里人一样上下班,一样赶时髦!”在记者和村民的攀谈中,这样的评价不绝于耳。

地处吕梁山南麓的南桑峪村是一个

典型的采煤塌陷村。曾经,长期超常规、大规模的煤炭开采,导致这片区域地质塌陷、水源枯竭,房屋倒塌严重。在各级党委、政府的大力支持下,南桑峪村“两委”同心勠力,于2008年启动整村搬迁工程,于2012年在河津市城区建成了占地100亩的幸福小区,在全省率先实现从采空塌陷区整体搬迁进城。2024年,该村集体经济收入达500万元,适龄劳动力就业率达95%,人均可支配收入达3.6万元。(下转第三版)



山西省公布二〇二五年先进级智能工厂名单  
我市上榜企业十七家数量领跑全省  
智能工厂是制造业数字化转型升级的关键方向,更是企业提升竞争力、实现可持续发展的关键所在。去年,工业和信息化部等六部委联合印发关于开展智能工厂梯度培育行动的通知,并公布了《智能工厂梯度培育行动实施方案》,按照实施方案,分基础级、先进级、卓越级和领航级4个层级,全力构建智能工厂梯度培育体系。(下转第三版)

## 中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日  
受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱  
受理举报电话时间:8:00—20:00

6月1日,夏县胡张乡胡张村村民驾驶农机在复播玉米。当前,夏县小麦陆续进入成熟收获期。农民抢抓农时,一边收割小麦,一边播种玉米、谷子等农作物,为秋季丰产丰收打下坚实基础。

特约摄影 张秀峰 摄